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      STAŢIUNEA DE CERCETARE-DEZVOLTARE  

        PENTRU LEGUMICULTURĂ IERNUT

        Str. ENERGETICIANULUI, Nr.1/A, Jud. MUREŞ

        COD FISCAL: RO 1229950;  Tel.&Fax.: 0265471407

        E-mail: scdl_iernut@yahoo.com;www.scdliernut.ro


Nr. 23/25.01.2018
Raport de activitate c-d pentru 2017– SCDL IERNUT
1. Numărul şi încadrarea în programele de cercetare (naţionale, sectoriale, nucleu, european şi internaţionale) ale proiectelor contractate de unitatea de c-d şi funcţia deţinută (director proiect, partener).

- Avem în derulare un număr de 4 proiecte de cercetare în cadrul programului – Plan Sectorial 2015-2018 ADER 2020: - P.S. 3.2.6 – director proiect
                                                    - P.S. 3.2.3 – responsabil proiect

                                                    - P.S. 3.2.4 – responsabil proiect

                                                    - P.S. 3.3.6 – responsabil proiect

2. Obiectivele proiectelor de cercetare contractate şi obiectivele cercetărilor proprii, de profil, susţinute din venituri proprii. 

Obiectivele proiectelor de cercetare contractate:
- ADER 3.2.6 - ”Menţinerea integrităţii genetice a soiurilor şi hibrizilor de legume, asigurarea de sămânţă din verigi superioare (prebază şi bază) şi crearea de noi cultivare”
- ADER 3.2.3 - „Crearea de soiuri si hibrizi F1 pentru principalele specii de legume cultivate în spaţii protejate: tomate, ardei, pătlăgele vinete, castraveţi, varză timpurie”
- ADER 3.2.4 - „Diversificarea sortimentului legumicol prin crearea de soiuri şi hibrizi F1, pentru cultura tradiţională şi ecologică în câmp pentru principalele specii de legume”

- ADER 3.3.6 -„Evaluarea şi conservarea surselor de germoplasmă legumicolă tolerante la stresul termic şi hidric în vederea utilizării acestora în programele de ameliorare "

PN III-PNCDI-2020 - Agricultura pentru mâine – asigurarea sustenabilitatii mediului prin creșterea competitivității ameliorarii pentru agricultura ecologică.
Obiectivele susţinute din venituri proprii: 
a) obţinerea de seminţe de legume din categorii biologice superioare: B, PB la: 

- ardei lung – Oranj, 

- ceapă roşie – Roşie de Arieş, Arieşana, De Chibed

- castraveţi tip Cornichon – Ierprem, 

- gulie – Albastru de Iernut,

- ridichi de vară – Roşie de Iernut

- pastârnac – Alb lung,

- varză de toamnă – Mocira, Poiana, Laredia,
- fasole urcătoare – Mădărăşeni, Alina,
- fasole pitica – Lechinţa 
b) crearea şi omologarea unor soiuri la speciile de vărzoase, păstăioase, bulboase şi rădăcinoase pretabile în zona Transilvaniei, atât climatic cât şi agrochimic pe un tip de sol cernoziom argilo-iluvial, luto-argilos. 

-  fasole urcătoare de solar  - L - Grasă de Iernut - anul II de testare

-  fasole pitică de câmp       - L - Salvica - anul II de testare,

-  varză de toamnă               - L - Covasna 
-  usturoi                              - L - Maşca 

-  gulie                                 - L - Cuci

-  hrean                                - L - Lascud
-  tomate                               - L - Minerva
-  loboda                               - L-Ana 
-  leurdă                          - L-Viorica
3. Rezultatele urmărite pentru fiecare obiectiv, prezentate în mod concret şi sintetic.
ADER 3.2.6 - Menţinerea integrităţii genetice a soiurilor şi hibrizilor de legume, asigurarea de sămânţă din verigi superioare (prebază şi bază) şi crearea de  noi cultivare.
ADER 3.2.3 - Crearea de soiuri şi hibrizi F1 pentru principalele specii de legume cultivate în spaţii protejate: tomate, ardei, pătlăgele vinete, castraveţi, varză timpurie.
ADER 3.2.4 - Diversificarea sortimentului legumicol prin crearea de soiuri şi hibrizi F1, pentru cultura tradiţională şi ecologică în câmp pentru principalele specii de legume.
ADER 3.3.6 - Evaluarea şi conservarea surselor de germoplasmă legumicolă tolerante la stresul termic şi hidric în vederea utilizării acestora în programele de ameliorare.
În cursul anului 2017 au fost obţinute seminţe de legume la toate speciile şi colecţiile enumerate mai sus. De asemenea s-au obţinut şi cantităţi de seminţe care au fost valorificate: ceapă roşie 15 kg, păstârnac 45 kg, varză 8 kg, gulie 15 kg, ridichi de vară 8 kg, fasole180kg.

4. Lucrări ştiinţifice publicate în diferite reviste naţionale şi internaţionale, cu indicarea numărului de lucrări cotate ISI.
- Cercetări privind studiul unor cultivaruri, de varză de toamnă, la SCDL Iernut – Chiper Lidia-Ioana, Minerva Heitz, Heitz Alexander-Kurt and Capusan Janina-Claudia, 2017, Cercetări privind comportarea unor cultivare la specia de varză de toamnă la S.C.D.L. Iernut în contextul modificărilor climatice la nivel regional, Lucrari ştiinţifice, seria B – Vol. 73 (ISSUE 1/2017), Horticultura USAMV - Cluj-Napoca;

5. Rezultate valorificate sau în curs de valorificare şi importanţa lor competitivă pe plan intern şi extern (inclusiv brevete şi omologări).

În anul 2017 am obţinut certificate de omologare la specia de usturoi soiul Masca, au fost retestate speciile de ceapă roşie soiul Roşie de Arieş şi varză de toamnă soiul Mocira.
Au fost trimise la I.S.T.I.S. Bucureşti în vederea testării linia de tomate L-Minerva, la specia hrean L-Lăscud, la specia lobodă L-Ana şi  L-Viorica pentru leurdă.
Sunt rezultate care după omologare vor apărea în producţie fiind produsul unor selecţii conservative cu material din populaţii locale adaptate şi soiuri nou create şi soiuri de legume aflate în colecţie şi aplicate în producţie.

6.  Manifestări ştiinţifice organizate de unitatea de c-d şi participări la evenimente ştiinţifice interne şi externe.
	Perioada

calendaristică

luna/anul
	Denumirea manifestării/activităţii
	Locul

desfăşurării

	MANIFESTĂRI ŞTIINŢIFICE

	28 Aprilie

2017
	Initierea in producerea produselor ecologice – strategii pentru fermieri.
	SCDL Iernut  – masă rotundă

CERES GMBH  organism de certificare

S.C.PROLECOM SRL Luduş – fermier privat de legume proaspete

Producători agricoli legumicoli

	6 Octombrie 2017
	Ecotehnici de protectie a culturilor de legume:

· cepă

· cartofi
	UBB – ICRR Cluj-Napoca - masă rotundă

SCDL Iernut  

SCDL Bacău

SCDP Bistriţa

USAMV Cluj Napoca

	28-30 sept. 2017 - Cluj

Iunie 2017 – 
Bucureşti
5 Octombrie

Oradea
	Participari la simpozioane:

Simpozion international 

Simpozion ştiinţific anual                 

Simpozion ştiinţific anual                 
	USAMV Cluj Napoca

USAMV Bucureşti
USAMV Oradea


	ACTIVITĂŢI DE TRANSFER TEHNOLOGIC

	15-16 August

2017
	Participare la Zilele orasului Iernut prin expozitie cu produse de legume din creatiile proprii de legume din cadrul statiunii
	Consiliul Local Iernut – Expozitie

Consiliul Judetean Mures

Participanti la eveniment

	15 Septembrie

2017
	Promovarea creatiilor proprii – soiuri de legume create la SCDL Iernut la care statiunea este mentinatoare


	SCDL Iernut – masă rotundă

Camera Judeteana Agricola Mures

Fermieri si producatori agricoli legumicoli

Firme de pesticide


7. Participări la expoziţii şi târguri.

- AGRARIA – 2017 – CLUJ-NAPOCA;
- INDAGRA – 2017 – BUCUREST Consfătuiri pe teme de cercetare – Particularităţi tehnologice ale producerii legumelor în Podişul Transilvaniei, 2017

- SIMPOZION INTERNATIONAL-USAMV - CLUJ-NAPOCA; 
- SIMPOZION STIINTIFIC ANUAL – USAMV-BUCURESTI;

- SIMPOZION STIINTIFIC ANUAL – USAMV-ORADEA;
8. Activităţi de diseminare a rezultatelor obţinute de unitatea de c-d către potenţiali beneficiari.

În 12.08.2017 în cadrul S.C.D.L. Iernut a fost organizată o masă rotundă la care au participat specialişti şi producători de legume din zonă, ocazie în care au fost prezentate rezultatele studiilor de cercetare efectuate.

În 12.10.2017 cadrul S.C.D.L. Iernut a fost organizat un workshop cu tema „Identificarea fermelor de semisubzistenţă cu pretabilitate pentru cultura ecologică a legumelor” unde au participat un număr de 24 fermieri. 

9. Cercetări de perspectivă.

          Strategia de cercetare-dezvoltare şi obiectivele generale ale Staţiunii de Cercetare-Dezvoltare pentru Legumicultură Iernut sunt în relaţie directă cu amplasarea staţiunii în zona centrală a Transilvaniei, pe râul Mureş, având ca arie geografică unităţile de profil şi gospodăriile populaţiei din judeţele Mureş, Bistriţa, Cluj, Maramureş, Sibiu şi Harghita. Astfel resursele de mediu sunt cele mai favorabile din ţară pentru cultura speciilor de legume: ceapă roşie, varza de toamnă, gulie, păstăioase şi rădăcinoase. Avem în studiu selecţia şi ameliorarea soiurilor, crearea de noi soiuri valoroase, modernizarea producerii de material săditor legumicol din categorii biologice superioare, producerea seminţelor de legume cât şi menţinerea autenticităţii soiurilor, precum şi gestionarea resurselor naturale şi păstrarea unui mediu ecologic echilibrat; tehnologii de combatere integrată a agenţilor patogeni, a dăunătorilor; testarea şi elaborarea unor programe de fertilizare, conţinutul de nitraţi şi nitriţi din legume cât şi rezidurile de pesticide şi alte metale. 
Director,

Dr.ing. HEITZ MINERVA

